



2022 年企业年报

——山西千骅教育科技有限公司



一、企业概况

山西千骅教育科技有限公司（以下简称“集团”）总部坐落于临汾市中大街广奇财富中心 C 座 8 层，办公面积 1000 余平方米，总注册资金 7200 万元，并单独投资千万在核心地段富力湾写字公寓楼打造千平米创业平台。公司现有正式员工 30 余人，全部本科以上学历，集团代理管理各类员工 300 余人，全省四大高职院校就读千骅班全日制退役军人学生共计 5200 人，其中就读山西管理职业学院有千骅班学生 2000 余人。

集团下有五个主体公司：千骅教育科技有限公司、千骅人力资源公司、千骅战训体能拓展集团公司、千骅工矿设备公司、千骅汽车销售公司。服务主体涉及政府、企业、个体，服务范围涉及人事设计管理、学历教育、技能培训、代理管理、军事化拓展、工矿设备、汽车销售等板块业务。

集团公司创立之初即确定公司发展的指导思想为：坚持以中国共产党领导下的国家发展战略方向为指引，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持做国家需要、社会需要、人民需要、市场需要的统筹兼顾的综合型公司，坚持瞄准以退役军人服务为主体，面向全社会、全方位服务的新型平台公司

二、企业参与办学总体情况

集团以衔接职业教育体系化建设作为基础，打造高等职业教育产业化发展为方向，通过全域的招生宣传团队，课外教学团队，创业指

导团队，就业服务团队和创业实体平台建设、集团产业化多元建设，对人才体系从中学选拔，高校培养，全面启智，携手实践，多向赋能等一系列扎实行动。目前集团依托近几年的扩招，单招合作过程，形成了分布全省的线下招生宣传团队和线上多种媒介渠道，基本可实现全省全覆盖的招生推介：线下通过进村入户、发放宣传单等方式进行招生宣传，线上以新媒体包括但不限于抖音、小程序等方式宣传。教学管理方面，有着出色的教学团队和管理团队。以各类专家、教授、学者、企业家等社会各界优秀人士组成的课外教学团队，从国家安全、法制建设、社会属性、创业认知等方面完成全方位多维度的创业实践帮教体系；集团从2019年开始，建立学习型和创新型管理团队，并不断扩大，至此参与山西管理职业学院的专职管理人员16人，分别负责线上课程和线下课程管理。2021-2022学年校企合作中，有计算机应用技术、摄影摄像技术、视觉传达技术、人力资源管理 etc 20个合作专业，共计退役军人学生2308人。

三、企业资源（包括有形资源、无形资源和人才资源）投入

目前，太原、大同、长治、晋中、临汾、运城等地分别设立千骅集团分公司，每个分公司既单独运营，又统一协作，用各自不同的公司属性形成了教育科技集团公司体系化构建、产业化布局；对不同阶段、不同需求的人力、人才打造，全部由公司化运营的高效团队来完成，建设成体系化的闭环服务，积极配合山西管理职业学院的工作。并且，集团公司凭借前期与各级政府、企事业单位及众多高校形成的人才共建、业务合作、资源共享的良好服务网络，积极推动岗位创新，高效地促进山西管理职业学院千骅班退役军人学生“入学即实践，毕业即就业，专业即产业”的融合发展。

通过多年政府合作及教学管理，在工作中，集团建立了以各高校及党校教授学者、政府部门业务干部、企事业单位业务主管、国营民营企业负责人等系列完备的高校服务的思政体系，向下以千骅人力资源服务为基础，形成了消防员、驻校教官等退役军人就业岗位，极大解决了千骅班毕业生的就业问题。

四、企业参与教育教学（包括专业建设、课程建设、实训基地建设、学生培养）改革

在疫情紧张，面授艰难，网课为主的线上管理中，导致山西管理职业学院千骅班学生存在网课上课不及时、学费补贴无法办理、学生情绪不稳定等各方面问题及隐患。集团高度重视学院的学习计划与安排，积极配合，结合学院的管理制度把工作真正落到实处。对学生思想建设中的不稳定问题，集团为此积极召开专题会议，抽调二十人专项培训，针对性的对退役军人学生特点、沟通难点、学习方法等做了三场三天的专业培训，将“不抱怨、不懈怠”的思想作为与学生沟通的基本要求，没有发生推诿、扯皮、不作为等不良情况。以集团董事长黑天河牵头，各部门联动，积极对接政府相关部门，主动邀约面谈个别学生，做学生思政工作，在班级群里积极动员，下发倡议，全力营造和谐稳定的内外部学习环境。共出动百多人次，差旅报销高达20万元以上，成功的完成了教学管理配合工作。

针对毕业学生的就业创业问题，千骅人力资源公司立足创业中心建设，衔接全国人才服务网络，以人的专业和能力为基础的人岗匹配和项目匹配，提供系统的就业和创业服务，将人力资源产业化、人才体系产业化作为一个全新的方向，厚植于千骅教育科技集团各个业务方向，至今千骅班未发生一例因学生未就业而向上申报反馈集团的情

况。

同时，集团为满足 2019 级、2020 级千骅班毕业生及后期所有千骅班学生的就业及创业需求，协调集团下分公司资金联动，以千骅人力资源公司投资近 800 万元在临汾市核心地段购买公寓写字楼作为千骅班学生的就业创业服务平台，承诺对于所有入住千骅创业中心的千骅班学生免除一切房租和物业等费用，在号召下，有千骅班近百人报名创业。同时，我司已和教务处沟通并达成共识，待疫情稳定后即将组织创业学生开启创业论坛，让有创业梦想的退役军人有地创业，有人指导。通过理论与实践相结合，推动“学习为了实践，学成有岗实践”的延伸发展，体现产教深度融合，从而实现所有学生毕业后的创业与就业有人管、有地落，创业有平台、就业有岗位。

五、助推企业发展

集团依托校企合作建设，严格自我要求，培养一批思想先进，作风过硬，积极作为的时代青年，努力完成习近平总书记强调的发展是第一要务，人才是第一资源，创新是第一动力，不断提升整个集团的管理水平。同时，通过对千骅班所有学生的教学、思政管理，千骅班学生所到之处，均获得了社会上良好的认可及口碑，这便是对集团最大的鼓励，进一步增强了集团的责任感和使命感，激励集团抢抓机遇，开拓创新，奋发有为，努力完成各项目标打下了良好的基础。

为了扎实落实千骅班学生创业工作，集团形成了以创业带动就业的新服务国家发展理念，并由此开辟以创业平台为基础的全国扩张模式。

六、问题与展望

一年来，由于疫情反复，管理呈现网络化，这种网络管理的陌生

感严重影响了学生与学校的信任和沟通，导致山西管理职业学院千骅班学生的教学及管理中，未能对学生思政教育有效落实。为此，集团构建积极沟通的高效体系，紧盯退役军人学生群体的思想动态，做好学生情绪化解的能力建设，为学院的扩招工作做实做好去更加努力，更好作为。集团在院党委、院办等各级领导的高度政治站位下，在相关部门的合作中，强化法制意识，认真落实合同，全员积极作为，有效化解矛盾，将退役军人为主体的千骅班学生教学辅导和管理辅助工作高效落实。这样的一个完美结果，是学院党委正确领导的结果，是学院教务教学和各系部一班人共同努力的结果。

集团也将不忘初心，积极作为，针对校企合作的特点，指出在校企合作过程中，学生成才不仅要努力学习，更需要资源匹配和社会实践。因此，集团将筹备以太原为中心的 2000 平创业基地，同时积极推进晋北创业基地的选址工作。建成后将形成以太原为中心，晋南北做侧翼的创业服务基地，完全服务于山西管理职业学院学生，实现学生毕业后积极创业，多元就业。校企合作千骅班建设秉承着莘莘学子“一年后可以创业模拟，两年后可以创业实践”的教学理念，使每一位参与合作项目的学生通过匹配加实践，打造一种由人的能力、资源和事业高度契合的创业就业方式，有效的激活一代青年积极作为，服务社会。

同时，通过千骅人力资源服务公司前期与全国优秀实体企业多年的人力合作关系，积极推动各个企业的岗位创新，高效地促进学生“入学即实践，毕业即就业，专业即产业”的融合发展。从一线招生的全面布局到校外教学团队建立，从就业的全国衔接到实体创业平台建立，集团依托各个分公司协调配合，将校企合作发展从校外功能和企业功

能上做系统化建设、产业化布局，从而形成校企各司其职，校企共建产业，达到国家校企合作的要求，进一步做稳，做好，做扎实。